

勞工局與樹谷園區 攜手合作降低職災

9/22 開跑安全伙伴職場安全健康系列活動
學訓用合一盼樹谷安衛再躍進



為打造黃偉哲市長職安城市希望家園之願景，勞工局9/17上午與去(108)年5月簽訂安全伙伴關係的樹谷園區服務中心舉辦「安全伙伴齊辦訓，樹谷安衛再躍進」記者會，由臺南市職安健康處兼任處長陳美顏及樹谷園區服務中心鄭貴元副主任及艾杰旭顯示玻璃股份有限公司陳則斌副廠長宣佈9/22、9/25、9/28、9/29分別於樹

谷園區辦理堆高機、特定化學物質、工地安全、製造業及鋼鐵業危害等不同危害預防之安全健康系列活動，邀請樹谷園區事業單位及承攬商等及勞工朋友參與，盼勞工局與樹谷安全伙伴齊辦訓，讓樹谷廠商安衛職能再躍進，強化樹谷園區事業單位職業安全衛生文化及自主管理能力，提供勞工更優質安心健康工作環境，讓勞工朋友「健康勞動 安全工作」。

台南市政府勞工局

台南市新營區民治路36號7樓

電話：06-6320310

台南市安平區永華路二段6號8樓

電話：06-2991111

勞工局王鑫基局長表示，去(108)年5月27日於臺南市職安健康處揭牌成立滿月，勞工局和樹谷園區簽訂安全促進伙伴關係，結合彼此職業安全衛生資源，全面提升計25家廠家相關職業安全衛生認知能力及自主管理能力，攜手合作降低職業災害。為了持續強化樹谷園區事業單位職業安全衛生文化及自主管理能力，勞工局聚焦樹谷園區產業特性及今年職災案例，並搭配勞動部近期勞動檢查重點，系統化的規劃4場安全伙伴系列活動，本次活動不同以往單純授課宣導方式，特別設計實作、體驗或測驗等方式，從做中學，讓與會者建立正確的危害預防觀念。

勞工局王鑫基局長表示，勞工是企業重要的資產，「生命無價 安全第一」，降低職災應以「檢查、輔導、宣導、伙伴關係」多元策略並進，勞工局職安健康處目前已與樹谷園區、鐵路地下化興建團隊、南部大專院校等三個團隊建立安全伙伴關係；此外亦與職安署南區勞工健康服務中心及臺南市15家企業締結健康伙伴關係，簽訂後每年規劃或實踐具體減災活動，期盼攜手合作，保障勞工生命安全，形塑職場安全文化。

9月樹谷安全伙伴首場系列活動主軸為9/22「堆高機危害預防」，對應今年樹谷園區有發生堆高機職災案件，與園區艾杰旭顯示玻璃股份有限公司合作辦理，以該公司的場地及堆高機先進設備，除了

預防危害的安全法規宣導，並搭配現場堆高機實作教學示範，強化參與者正確操作知能。另有鑑於樹谷園區設立多家科技大廠，製程多有使用高危害特性之特定化學物質，為預防職災發生，9月25日將在樹谷園區服務中心場地空間辦理「特定化學物質預防與呼吸防護具密合度測試實作宣導會」，第三場宣導會以工地安全為主軸，由於歷年全國營造業職災案件居高不下，勞動部職安署將工地安全列為每年檢查的重點工作，且臺南市樹谷園區擴廠案陸續增加，9月28日在樹谷園區服務中心辦理「工地安全大補帖『學、訓、用』合一 You Got It」宣導會，現場實際搭設施工架供與會者體驗，並透過營造工地模擬圖測驗，協助與會者辨識營造工地常見危害點；9/29第四場宣導主軸以樹谷園區產業特性製造業職安危害預防為主，另於課程內容中亦規劃今年勞動部職安署的降災重點 - 鋼鐵業危害預防，因今年全國鋼鐵製造業發生重大職災事件的比例明顯增加，本次系列活動亦列為重點宣導內容，亦在樹谷生活科學館2F多媒體視聽教室辦理，期能藉此遏止鋼鐵製造業職災再度發生。



本次安全伙伴系列活動是特別為了園區廠商量身打造，相信將可有效提升廠商職場安全健康知能。

樹谷園區服務中心鄭貴元副主任

樹谷園區服務中心鄭貴元副主任表示，園區初期是以液晶電視及產業支援為主的工業區，進駐的產業亦以液晶電視製造裝配業、機械設備製造修配業、光電材料及元件製造業、塑膠製品製造業、物流倉儲業及休閒服務業等製造業為主，後續積極朝綠能科技產業發展，目前計有31家廠商駐場園區及3家廠商建廠，從業人數估計約6,000人。本次安全伙伴系列活動是特別為了園區廠商量身打造，相信將可有效提升廠商職場安全健康知能。

艾杰旭顯示玻璃股份有限公司陳則斌副廠長表示，公司以「安全健康」、「環境」、「品質」為最優先，在安全方面對任何裝置的安全性不遺餘力的精進、改善，遵守島村琢哉總裁「沒有安全、談何生產」的安全理念，此次勞工局職安健康處堆高機安全預防宣導會中，艾杰旭將說明如何將堆高機改造成更高安全性來預防災害發生，也希望透過互相交流，藉此機會提倡艾杰旭的安全文化。

公司以「安全健康」、
「環境」、「品質」
為最優先

艾杰旭顯示玻璃股份有限公司陳則斌副廠長





勞工局職安健康處陳美顏代理處長表示，本次勞工局與樹谷園區安全伙伴系列活動，非常感謝樹谷園區服務中心全力支持提供訓練場地，並積極邀請園區廠商參與，同時也感謝臺南市安衛家族的核心企業-艾杰旭顯示玻璃股份有限公司 義不容辭提供堆高機操作示範機台，讓參訓學

員現場操作練習，未來期盼藉由更多伙伴間的觀摩交流學習及結合彼此之資源，提升產業整體安全衛生水準，共同為強化職場安全健康而努力，真正落實勞工局職安健康處「優質勞動，落實安全，促進健康」的使命。

 回首頁

更多報 